



# 明知被骗18万 仍和骗子周旋 民警上门阻止 紧急冻结支付

## 警方提醒：不慎被骗，要第一时间报警

如今，电信网络诈骗花样百出，不少人损失惨重。8月3日，渝北区悦来的雷嘉（化名）遭遇机票“退改签”骗局，被骗子骗了18万元。

但是接下来，他做了一件令人不可思议的事情，他不仅没有报警，还继续和骗子周旋，想拿回钱。所幸，悦来派出所接到反诈中心预警信息，民警赶到他家里劝阻，才成功地帮他保住了被骗的钱。

### 退改签 可获300元补偿

8月3日下午1点多，雷嘉接到一个自称航空公司的女性工作人员电话，称他8月4日乘坐的由重庆江北国际机场起飞的飞机，延误一个小时需要改签。

“我对机票‘退改签’骗局还是有一些了解，比较警惕，接到电话就直接挂断了。”雷嘉说，当时我都没有给骗子说第二句话的机会。

两个小时后，雷嘉又接到一个男性电话，对方声称是民航局的，告诉他明天乘坐的飞机升降架出了问题，机票需要改签，今天改签还有300元补偿。

连着接了两个电话，都说飞机出了问题需要改签，他就有点相信了，但还是有点疑虑。他半信半疑地问对方是不是骗局，骗子很肯定地回答他“不是骗局”，让雷嘉先登录中国民航局网站查询，就知道是真是假了。

### 屏幕共享 他被假网站骗18万元

于是，骗子给雷嘉发来一个链接，他点开后发现是“中国民航局”官网。“平时我还是会上网查一些机票价格，或者航班信息，看到‘中国民航局’官网，我就相信了骗子的话。”他说，骗子让自己和对方在QQ上操作退款事宜，由于雷嘉的QQ很久没有登录，忘记了密码，于是骗子提供了一个QQ让他登录，然后要求他打开“屏幕共享”功能，再让他提供一张银行卡号来收款。

后来骗子又说需要验证这个卡能不能收到款，需要雷嘉先使用这个银行卡给对方的支付宝账户汇18.7元钱，如果能收到钱，说明这张卡可以正常使用，这18.7元钱立马会原路退回。

“现在回忆起来，骗子让我第一次汇18.7元钱，就是通

过‘屏幕共享’看我的密码，给我返回18.7元钱，骗子一是让我相信这不是骗局，配合对方；二是拖延我的时间，好让诈骗团伙把我银行卡的钱借机转走。”

雷嘉收到自己汇出的18.7元钱后，还有一些暗暗窃喜，以为可以马上领取300元补偿款了。



高兴没有过好久，雷嘉就收到了银行的短信提示，他的银行卡被转出了186186元钱。这时，他才幡然醒悟，发现遭遇了机票“退改签”骗局。

### 不甘心 他继续和骗子周旋

“我的300元钱还没有收到，是不是银行卡出了问题？”“要不要我再提供一张银行卡，把补偿转到我另一张卡里”……

发现被骗后，雷嘉没有立即报警，也没有戳穿骗子的骗局，还继续和骗子周旋，想要拿回被骗的钱。“我以前在网上经常看到有人被骗后，和骗子进行周旋，拿回了被骗的钱，所以没有立即报警。”他说。

“你是雷嘉吗？我们是悦来派出所民警，我们刚刚接到反诈中心预警信息，说你给陌生人转账，可能被骗了，有没有这样一回事？”“我知道我被骗了，这不，我正在和

# 电信诈骗

骗子周旋，想拿回被骗的18万元钱。”

8月3日晚上7点钟，悦来派出所民警赶到雷嘉的家里，他还在和骗子周旋，但是没有成功。

悦来派出所民警告诉记者，他们当晚6点多钟，接到反诈中心预警信息，说辖区一名居民雷嘉被骗，于是，他们立即赶到他家中，发现他还在和骗子聊天。

了解详情后，民警迅速行动，走特殊手续联系银行对银行卡进行紧急冻结支付。幸运的是，通过民警和银行的及时处理，帮助雷嘉保住了被骗的钱。

### 警方提醒

渝北公安分局相关负责人表示，市民凡是接到涉及“机票退改签”的信息或电话，一定要保持警惕，切勿轻易相信对方，一定要去官方核实。同时，不要随意点击不明链接，也不要安装来历不明的APP，更不要随意开启“屏幕共享”。如不慎被骗，不要和骗子周旋，想要保住被骗的钱，要第一时间拨打110报警，由警方处理。

新重庆-重庆晨报记者 郑三波 实习生 徐雯娟

## 高温下的双向奔赴——

# 外卖小哥给我们带来清凉 这个城市给他们带来温暖

8月4日，重庆发布高温橙色预警，最高气温将升至37℃以上。

连续高温，很多人“宅”家不出门，外卖订单量不断攀升。外卖平台数据显示，7月以来，饮料、冰品冷饮外卖订单量同比增长超40%。外卖小哥，成了酷暑里最忙碌的人群。

连日来，记者跟随多位外卖骑手穿梭在城市之间，记录下了那些温暖的“双向奔赴”。

### 送货反被“投喂”

“叮叮叮！”8月2日下午1点，送达骑手雷茂权手机跳出一笔即时单消息，商品是两袋大米，目的地是巴南区鱼洞街道新市街某小区。

“这个小区没有电梯，需要爬楼。”雷茂权看了眼订单告诉记者，和普通外卖配送不同，即时送通常需要在半个小时内把商品送达目的地，所以这种订单很多骑手不愿意接。

虽然还没来得及吃午饭，但雷茂权还是把这笔订单接了下来。“干了8年外卖骑手，天气越热订单越多，有单就想多赚点。”话音刚落，他就骑上了摩托车，朝取货点奔去。

不到10分钟，雷茂权就赶到了取货点。只见他被汗湿透粘在身上的短袖，已经被风吹干了。“夏天跑单就是这样，湿了又干，干了不一会儿又湿了，晚上回家衣服上全是白色的汗渍。”雷茂权说。

商家把两袋10斤重的米递给雷茂权手里，他习惯性看了眼小票，只见备注栏写着：“不敲门，米送到之后放门外。门口的矿泉水是给小哥准备的，老小区没电梯，夏日炎炎，辛苦师傅爬楼！”

把米放在摩托车后座，雷茂权朝记者笑了笑说：“像这种‘投喂’不止一次咯，我们给顾客送单，很多人也心疼我们。”



巴南区，骑手雷茂权从小哥驿站出发，前去取货。



骑手雷茂权爬楼梯送货，市民为他准备了一瓶矿泉水。

### 日行两万步是日常

8月3日中午10点，记者在渝中区大坪龙湖时代天街见到饿了么外卖骑手宁荣波时，他已经跑完20多笔外卖订单。

“中午11点到下午2点是配送高峰。”话音刚落，宁荣

波手机里又传来系统提示音，新外卖订单信息又来了。

宁荣波看了眼订单位置后，转身就朝商场跑去。高温下，头盔好似一个蒸笼，他顾不上摘下，只见汗珠大颗大颗地从头盔缝隙滴下来，“时间紧，脱帽戴帽浪费时间，干脆就不摘了。”

一公里的路，宁荣波一路小跑，几分钟就赶到了。“每天走两万步，对我来说是家常便饭。”趁着等餐的间隙，宁荣波拿出水壶，仰脖喝了一大口。

这笔订单是顾客点的10杯奶茶，宁荣波告诉记者，最近，冷饮订单增加明显。以前午高峰他会接10单左右，但最近他一般能送20单左右，冷饮几乎占一半。

由于天气炎热，冷饮容易融化，宁荣波极其细致地做好了保温措施。“行车中也要尽量匀速，以免冷饮溢出、翻倒，影响顾客食用。”话音刚落，宁荣波已经把电动摩托车骑出了100米外。

### 城市别样的“温度”

和外卖小哥们穿梭在城市之中时，记者还发现了重庆这座城市别样的“温度”。

重庆有多家商场，都为外卖小哥等户外工作人群提供免费休息区域。在中心城区一商场大门附近的“骑士驿站”，有空调。门外是电动车停放点，提供免费饮用水、座椅、防暑用品等，供外卖小哥作短暂休憩。

在观音桥商圈，外卖骑手王强路过爱心冰柜时，随手取走一瓶矿泉水。记者了解到，在观音桥商圈有许多这样的“爱心冰柜”，冰柜上写着“致敬高温下的城市劳动者”，里面放着冷冻矿泉水以及藿香正气液，可供高温之下的户外工作者免费取用。

在鱼洞万达广场附近，去年还落地了一个小哥驿站。“驿站里有空调、饮水机，还有冰柜，每天中午在附近跑单的骑手们都可以进来歇脚。”雷茂权说，重庆这座城市很有“温度”。

新重庆-重庆日报记者 邱小雅 刘力